

REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

| | | |
|----------------|-------|------|
| Hónap díj | — — — | 28 K |
| Féléves díj | — — — | 14 K |
| Negyedéves díj | — — — | 7 K |

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybéli előfizetési árak:

| | | |
|------------|-------|------|
| Egész évre | — — — | 24 K |
| Félévre | — — — | 12 K |
| Negyedévre | — — — | 6 K |

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

Jegyzetek.

(:) Az osztrák urak csak tovább prüsszkölnek és piszkolódhatnak amiért olyan jól tartottuk őket. De így kell ez nekünk, ha idáig hagyjuk magunkat szípolozni, engedjük, hogy büntetlenül a vértünket szívják, megérdemljük, hogy most kedvük szerinti bánjanak velünk... Persze ez korántsem azt jelenti, hogy ezekben az uraknak igazuk is van és hogy amit fecsegnek, az olyan ami fölött mi szó nélkül napirendre térhetünk, sőt éppen ott van a világra szóló disznóság, hogy a mi lojális eljárásunkért részükre ez a fizettség. Valamelyik nagyszájú képviselő ur arról diskurált, hogy jöjjön a reál unió helyébe a peronál unió — hát jöjjön. Részünkről igazán senki sem lesz ennek kerékkötője — sőt ha komoly tárgyalásra kerülme a sor, mi ezt hisszük, hogy nem mi volnánk azok, kik sirva vissza táncolnának. Sőt mi még éhen sem halnánk Ausztria nélkül, — de viszont, ha mi megtagadnánk a barátságot, odaát még kiabálni sem tudnának, mert honnan volna szusz?...

(X) Na most tessék okos lenni! Kerenszki már újra nyilatkozik és ezuttal arról értesülünk a Times pétevári tudósítójától, hogy ezuttal az ententenak üzenete meg, hogy elég volt neki a háborúból és még a tél elején békét akar és amennyiben öhaját nem respektálják, ő bizony nem fogja szőgyelni magát otthagyni eddigi puszpajtásait. A mult héten is irka-firkáltatott az ujdonsült muszka cár, amikor is haragos gondolatait nekünk adresszálta, szigoruan azt pattogta, hogy biz ő semmi áron nem köt békét, de kitart ad infinitum, mert a német militarizmus az neki egy olyan seb cári keblén, a melyvel sehogy sem volna nyugta sírjában sem. Hát most találja ki valaki, hogy mit akar Kerenszki — muszka cár lenni, vagy orosz köztársasági elnök?...

(=) Napjaink megint a politikai válságok idejét hozták meg. Minden oldalon, nálunk is, ellenségeink országában is parázs vita és veszekedés folyik az uralomért. Michaelis igen szívesen ejtette el Capellet, gondolva, hogy ezáltal az ő büzös uralma

meghosszabbítható s még inkább szerette volna a tengernagy utódjával a tehetségtelen Payerit, — ki azonban jól tudja, hogy milyen jól szolgálataiba öhajják felhasználni, kitért a nagy megtiszteltetés elől. Csodálatos, hogy mennyire divattá vált az egész vilá-

gon a politikai állásokat egyéni érdekek szolgálatáért elajándékozni s hogy még az okosabb elem sem küzd már a közérdekért, — de belenyugszik a hatalmasok varnoki ténykedésébe. Michaelis azonban így is meg fog bukni.

jutott adatok alapján gondoskodni fog arról, hogy a vidék közlelmezése megnél zavartalanabb legyen. A közlelmezési kirendeltségek már a legközelebb megkezdik működésüket, így Borsodmelyre is jut ilyen repülő kirendeltség.

Egy román a moldvai pokolról.

Az oroszok fosztogatnak, erőszakoskodnak gyilkolnak Jassyban.

(A Reggel tudósítójától.) Románia meg nem szállott részének irtózatos nyomoráról időnként szomorú tudósítások jelennek meg az entente, de különösen a semleges államok lapjaiban. A „Nya Daglig Allehandar” legutóbbi számában egy Stockholmba érkezett román személyiség elkéseredett képet fest a helyzetéről, ezeket írva többek között:

Az orosz forradalom kitérése után a Jassyban állomásozó mintegy huszezer főnyi orosz katonaság olyan megbotránkozató és kihívó magaviseletet tanusított, hogy a várost mint ha csak valóságos ellenséges támadás érte volna, védelmi állapotba kellett helyezni. — A királyt és a királyi családot gondosan rejtgették az orosz katonák elől és szigorú őrséget rendeltek ki a védelmükre. Az oroszok a kihágások egész sorozatát követték el és Moldvát úgy tekintették, mint meghódított tartományt. Szerencsére fegyvertelenül jöttek Jassyba.

Az oroszok rekvirálásokat végeztek Jassyban de egész Moldvában is és amelyik román nem engedelmkedett, azt irgalmatlanul agyonlőtték. Az oroszok nyíltan megmondták, hogy a román háborút szerencsétlenségnek tartják Oroszországra nézve, — mert azáltal, hogy Románia beavatkozott a háborúba, a központi hatalmak seregei számára beférési kapu nyílt meg Besszarabiába. A román tiszteket mindenütt ósárolják és napirenden vannak ellenük az erőszakoskodások.

Az orosz katonák Jassy házeit kifosztották. A román kormány pedig semmit sem merészt tenni ellenük fél, hogy felbőszíti maga ellen az orosz „szövetségest”. — A gazdag Románia éhínségben szenved. A forgalm teljesen esdőt mondott és igen sok sebeült halt meg azért, mert nem bírják elszállítani valamelyik városi kórházba őket. A viszonyok rettenetesek és aki teheti, igyekszik kiszabadulni ebből a moldvai pokolból.

Repülő kirendeltségek.

A közlelmezés új tervel.

(A Reggel tudósítójától.) Az Országos Közlelmezési Hivatal érdekés tervvel foglalkozik: megalkotják a hivatal vidéki repülő kirendeltségeit, hogy így a vidék közlelmezését jobban tanulmányozhassák, ellenőrizhessék és ott segítsenek, ahol arra a legnagyobb és legsürgősebb szükség van. Ezek a vidéki kirendeltségek alapos tanulmány tárgyává fogják tenni a vidék termelésének elosztását és független hatáskörükben segitena fognak az arányos és szükségesszerű elosztásban, valamint a szállítások meggyorsításában.

Ami a legfontosabb a kirendeltségek működésében: ellenőrző és beleszólási joguk lesz minden közlelmezési kérdés elintézésében, a közlelmezést végző vidéki hatóságoknak tehát érdekük lesz, hogy az élelmezés körébe vágó kérdéseket minél jobban intézzék. A repülőkirendeltségek lehetőleg megvénként fognak elhelyezkedni, ma itt, holnap ott jelennek meg, úgy, hogy a hatóságoknak állandóan résen kell lenniük.

Tapasztalataikról a kirendelt ségek állandóan jelentést tesznek az Országos Közlelmezési Hivatalnak, amely azután a hozzá el-

Kedden választják az új polgármestert.

Városi közgyűlés.

Miskolc város törvényhatósági bizottsága folyó évi október hó 23-án, kedden délután 3 órakor a városi székház nagytermében rendes közgyűlést tart, a melynek tárgyai a következők:

1. A m. kir. belügyminiszter ur 31694-eln. 1917. sz. leirata dr Nagy Ferencz főispánnak állásától való felmentése s ezzel kapcsolatban dr. Nagy Ferencz bucsuja a törvényhatósági bizottságtól.

2. A m. kir. belügyminiszter ur leirata egy tanácsnoki s egy irodaigazgatói állás szervezése tárgyában hozott közgyűlési határozat jóváhagyása iránt.

3. Tanácsai előterjesztés a megüresedett, illetve szervezett állásoknak választás utján való betöltése tárgyában.

4. Polgármesterválasztás.

5. Egy tanácsnok, árvaszéki ülnök, irodaigazgató, főpénztárnok, pénztárnok, irattárnok, segédnyilvántartó, írnök megválasztása, illetve ezen állások folytán megüresedő egyéb állásoknak választás utján leendő betöltése.

Palócz Kálmán
ma és minden este
a Pannóniában
muzsikál.

Adakozzunk a Vörös Keresztnek

Rik a pályázók a városi állásokra?

47 pályázó 16 állásra.

Oktober 23-án lesz a választás.

(A Reggel tudósítójától.) Ma jött le a városi állásokra hirdett pályázat. Tizenhat állásra összesen 47-en adták be kérvényt. Alább közöljük a pályázók névsorát és azt, hogy ki melyik állásra pályázik:

A tanácsnoki állásra: Csontó Dezső I. aljegyző, tb. tanácsnok.

Az árvaszerkesztői állásra: Dr. Hegedüs Béla II. oszt. aljegyző, tb. tanácsnok és dr. Bodrogi István II. oszt. aljegyző.

A főpénztárnoki állásra: Pásztor Zoltán h. főpénztárnok, ellenőr.

Az írodai igazgatói állásra: Krizsán János kiadó.

Az adópénztárnoki állásra: Wonga László II. oszt. számtiszt, Hermann József I. oszt. adótiszt, Binder Ferenc (hadba vonult) II. oszt. adótiszt, Székely Ferenc adóbehajtási felügyelő és Szalay Gyula I. oszt. adótiszt, helyettes pénztárnok.

A segédnyilvántartói állásra: Vadász Miklós díjnok, Szalay Elek díjnok, Kiszely Gyula díjnok, Telge Pál (hadba vonult) díjnok, Kátay József díjnok, Hegyesi Sándor díjnok, Rácz István (hadba vonult) díjnok és Sebő Károly díjnok.

Az írónoki állásra: Vadász Miklós díjnok, Szalay Elek díjnok, Kiszely Gyula díjnok, Kátay József díjnok, Rácz István (hadba vonult) díjnok és Sebő Károly díjnok.

A rendőrbiztosi állásra: B. Pórszász László h. r. biztos, Kiszely Gyula díjnok, Sebő Károly díjnok.

Az I. oszt. aljegyzői állásra: Dr. Plank Miklós tb. főjegyző, dr. Gombos Ferenc III. aljegyző, Bodrogi István II. aljegyző, dr. Hegedüs Béla II. oszt. aljegyző, tb. tanácsnok és Földes Gusztáv főispáni titkár.

A II. oszt. aljegyzői állásra: Dr. Gombos Ferenc III. aljegyző, dr. Bodnár Gyula, Szücs Jenő közig. gyakornok és Földes Gusztáv főispáni titkár.

A főpénztári ellenőri állásra: Beliczky Sándor tb. számvevő, Röck Rezső h. főpénzt. ellenőr, Binder Ferenc (hadba vonult) II. oszt. adótiszt, Székely Ferenc adóbehajtási felügyelő, Nagy Gyula tb. számvevő és Wonga László II. oszt. adótiszt.

Az írártárnoki állásra: Gaál Géza írnok, Szalay Elek díjnok, Gánóczy István írnok, Rácz István hadba vonult díjnok, Fodor Gyula írnok, dr. Balázs Dávid polgári r. biztos és dr. Bodnár Gyula.

A III. oszt. aljegyzői állásra: Szücs Jenő közig. gyakornok, dr. Bodnár Gyula és dr. Balázs Dávid.

Az I. oszt. adótiszt állásra: Kardos Géza II. o. adótiszt, Só-

lyan Elemér II. oszt. adótiszt, Binder Ferenc I. oszt. adótiszt, Székely Ferenc adóbehajtási felügyelő, Wonga László II. oszt. adótiszt és Szép Benő II. oszt. adótiszt.

A II. oszt. adótiszt állásra: Gulass József végrehajtó.

A Miskolci Ujságterjesztő Vállalat

Széchenyi-utca 15.
szám alá helyezte át.

Telefon: 6-64. Telefon: 6-64.

Előfizetési osztálya

eredeti árban fogad el megrendeléseket az összes bel- és külföldi lapokra (ellenesleges államok lapjait kivéve) és folyóiratokra. A megrendelt lapokat, kiváratra, fél órával a vonatok beérkezése után, lakásra kézbesített ki.

Hirdetési osztálya

eredeti díjazás alapján közzétesz minden bel- és külföldi lap és folyóirat részére kereskedelmi hirdetéseket, gyászjelentést, házassági (eljegyzési) hírt stb. stb.

Egy mezőkövesdi gazda levele orosz fogságból.

(A Reggel tudósítójától.) Csirmaz István mezőkövesdi matyó gazda 1917. június 14-én kelt kedves verses levelet írt hazai, amelyet emlékül szánt rég nem látott családjának. — A verses levél első szakaszai:

Kedves kis családomnak emlékül
Tietek vagyok én halálom után is. Értetek imádom az eget Urát is, Reggeli imám, esti fohászaim. Mind értetek szállnak édes csillagaim.

Ne gondoljátok, hogy e kebel nem érez. Mely eljöttöm óta csak értetek vérez. És vérezni is fog míg viszont nem látlak Magyarok Istene hallgass meg imámat!

Add vissza hitvesem, add vissza gyermekem, Hallgass meg fohászom... (mekeim)

A levél további részében tudatja Csirmaz István feleségével, hogy vele együtt vannak a fogoly táborban a következő mezőkövesdiek is: Beller Márton, Halmai András, Eddős István, Bán András, Juhász József és Mátyás, Szabó István sipes. Valamennyien egészségesekek. Címük: Astrachan a. Wolga, Boldinska-ja Pristan Lager No. 3.

HIREK.

Halálozás. Részvételt vetünk a hírt, hogy breznóbányai Mikovényi Zsigmond vasgyári főellenőr folyó hó 17-én este életének 59-ik évében hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése pénteken délután fél 4 órakor lesz a vasgyári gyászszobából az ottani sírkertbe.

Miskolczfalva érdekében jelentés és kérelem a n. é. közönséghez! Folytak a készpénzbeli adakozások a berendezésre, mint ha városunk egy lakosa sem akarna a szeretet ezen művéből kimaradni. Van az eddigi adakozások között 1000 koronás adomány is. Ennek folytán a berendezéseket új anyagból fogjuk elkészíteni és így régi butorokat többé nem kérünk. Ellenben folytatjuk a készpénzgyűjtést és a gyors befejezés indokából kérjük a t. hölgyeket, hogy az adakozásokat kegyeskedjenek siettetni. Az eddigi és jövő adakozók ne vegyék rossza néven, ha a napoként érkező pénzeket nem esetről-esetre, hanem a gyűjtés befejeztével mutatjuk ki. Később beszámolunk arról is, hogy milyen butorokat szereztünk be a lakosságnak. Miskolcz, 1917 október 18. Miskolczfalva bizottsága nevében: dr. Genesi Samu, elnök.

Adomány. Szilágyi Miklós miskolci gépgyáros és neje ezüstlakodalom alkalmából a miskolci illetőségű hadi rokkantak részére 250 korona, a miskolci illetőségű szegények téli szükségletére ugyancsak 250 koronát voltak szivesek adományozni. — Amidőn ezen nemeslelkű adományt ez uton is nyugtázom, azokért hálás köszönetemet fejezem ki. Krizsanovszky József, polgármester h.

Az Erzsébet-fürdő gőz- és kádfürdője pénteken reggel 7 órától este 5 óráig nyitva van.

Köszönetnyilvánítás. Szegény iskolás gyermek felruházására újabbán következő adományok érkeztek: Kun Andrásné, Berger Lőrinczné Vasgyár, Klein József földbirtokos 100—100 korona, Rosenberg Mórné, Frank Adolf mérnök ur kis leányának, Magduskának gyűjtése Frank Maneczka eljegyzésén, Schwarz és Klein bűnkereskedő cég, Steinfeld Zsigmondné, Márkus Sománé, Bloch Arminné, Rosenthal Vilmosné, dr. Halmos Gézané, Kun Erzsike 50—50 korona, Rosenfeld Pálné Mezőcsát, dr. Polacsek Vilmosné 40—40 korona, Rosenberg Gézané, Lax Miksáné, özv. Braun Arminné, Friedmann Mártonné 30—30 korona, Friedmann Gyula 20 korona, Klein Nándor, Kelenföldi Lipótné a Miskolci Napló útján 10—10 korona, Braun József dívatkereskedő 16 finasajka. A Miskolci Napló folyó hó 15-iki számában tévesen közöltetett Klein Miksáné Tiszalucz (Bazsi-pusztá) adománya, aki a nőgyelet és népkönyvtár céljaira nem 50—50, hanem 100—100 koronát juttatott. A fenti nagylelkű adományokat az izz. Nőgyelet elnökségének és gyámoltjainak nevében hálásan köszöni: Genesi Samuné, h. elnök.

A közönség köréből jött fel-szólításra a miskolci Ujságterjesztő vállalat a mai naptól kezdve hírlapok egyes példányainak árusítására is berendezkedett. — Napi- és hetilapok. Folyóiratok. Berlini és wieni lapok

A szesz és járuléka. A hivatalos lap a pénzügyminiszter nagyfőbbosságu rendeletét közli: E szerint a pénzügyminiszter a megadózottabb finomított szesz eladási árát, hektoliter-fokonként 20 (husz) koronában határozta meg, amelyből szeszadó és szesz-adópótlék címén 1 K 65 f, illetve 1 K 80 f, kincstári árrészesedés fejében pedig 14 K 95 f, az állami kincstárnak fizetendő; 3 K 15 f a szesztermelőt, 25 fillér pedig a nagykereskedő járandóságát képezi. A szabott forgalomba már átment (megadózottabb) égetett szesz folyadékainak 1917. évi október hó 15-én bárkinél meglevő készletei után, ha a készlet 10 liter alkoholt meghalad, hektoliter-fokonként 14 K (tizennégy korona) kincstári pótrészesedés fizetendő. A készletek bejelentésére a pénzügyi szakágyon beszerzett nyomtatványok használandók. A feleket kötelezettségük teljesítésére a pénzügyminiszter a hivatalos lapban a hirdetésny utján külön is felhívja.

Az új, immár államivá lett magy. kir. osztálysorsjáték már november hó 10-én kezdődik. Az I. osztályhoz ajánlunk 1 egész sorsjegyet 12, evv felet 6, egy negyedet 3 és egy nyolcadot 150 koronáért. Gaedicke Bankház, Budapest. Kossuth Lajos-utca 11. Rendeljen azonnal, mert a kereslet óriási. Levelezőlap eleendő.

Értesítés. A miskolci izz. hitközség az Erzsébet izz. iskola pincéjében éveken át összegyűlt szénport a város szegényei rendelkezésére bocsátja. — Aki arra igényt tartanak, jelentkezzenek a hitközség Deák-utca 20. sz. a jegyzői hivatalnál, ahol arra az utalványt megkaphatják. Dr. Halmos Géza, hitközs. elnök.

Adományok. A polgármesteri hivatalhoz újabbán a következő adományok érkeztek: A Miskolci Kereskedők Leszámitoló Bankja özv. Glück Aronné ravalatára szánt koszorumegeváltás címán a hadba vonult családtagjainak segélyezésére 50 koronát.

Akar-e milliomos lenni? Ugy rendeljen azonnal a prospektushoz mellékelt lappal osztálysorsjegyet az I. magyar kir. állami osztálysorsjegyre az Értékesítő és Kereskedelmi r.-t.-nál (sorsjegyszálya). A cég a leszámitolóbank alapítása, emélfogva különös bizalmat érdemel pontos kiszolgálás és a nyereségek ki-fizetése tekintetében.

Országos akció az ácsorgás megszűntetésére. Gróf Hadik János közlelmezési miniszter akciót indít az ácsorgások megszüntetésére. E célból holnap, pénteken délelőtt 9 órakor Budapesten, a Közlelmezési miniszteriumban értekezlet lesz, melyre ma távirati meghívást kapott Csontó Dezső tanácsnok is.



Értékesítő és Kereskedelmi R. T.

Budapest, V., Dorottya-utca 6/a. (Leszámitoló-Bank.)

SÜRGŐS!

Meghívó

az immár állami kezelésben lévő

I. Magyar Kir. Állami Osztálysorsjáték

millió huzásaiban való résztvevéshez, melyekben

50.000 NYEREMÉNY ÉS 1 JUTALOM

13 millió 160.000 K

összegben kerül kisorsolásra.

Minden második sorsjegy nyer.

Az I. osztály huzása november 10. és 12-én lesz.

A sorsjáték főnyereménye:

es. **1.000.000**

Egy millió korona.

| | | | |
|---------------|-----------|---------------|---------------|
| 1 jutalom | K 600.000 | 1 főnyeremény | K 400.000 |
| 1 főnyeremény | K 200.000 | 2 „ | K 100.000 |
| 1 „ | K 90.000 | 1 „ | K 80.000 |
| 1 „ | K 70.000 | 2 „ | K 60.000 |
| 1 „ | K 40.000 | 5 „ | K 30.000 stb. |

Kivánatra hivatalos levezetettel szolgálunk

| | | |
|-----------------------------------|---------------------------|--------|
| A sorsjegyek ára az 1. osztályra: | $\frac{1}{4}$ sorsjegyért | K 3.— |
| | $\frac{1}{2}$ „ | K 6.— |
| | $\frac{1}{3}$ sorsjegyért | K 1.50 |
| | $\frac{1}{1}$ „ | K 12.— |

Azonnali megrendelés esetén még több egész, fél, negyed és nyolcad sorsjegyekkel is szolgálhatunk. — A sorsjegyek megrendelése céljából kérjük alanti levelezőlapot azonnal nekünk beküldeni, még mielőtt sorsjegykészletünk kifogyna.

A nyeremények pontos kifizetését cégünk biztosítja,
melyről felvilágosítást nyújt a Magyar Leszámitoló- és Pénzváltó-Bank.

Itt levágandó!

Főelárúsításunk sorsjegyei a Magyar Leszámitoló- és Pénzváltó-Bank következő fiókjainál is beszerezhetők:

BUDAPESTEN:

- II., Margit-körút 3.
- IV., Mihály szultán-ut 1.
- V., Nádor-utca 25.
- V., Berlini-tér 5.
- VI., Andrássy-ut 30.
- VII., Erzsébet-körút 41. sz.
- VII., Károly kir.-ut 13
- VIII., József-körút 50.
- VIII., Rákóczi-ut 75.

VIDÉKEN:

- Flume
- Kassa
- Kolozsvár
- Pozsony
- Lengyelországi fiók:
- Dabrowa és Lublin
- Kirendeltség: Belgrád.

B. megrendelését az I. osztályhoz kérjük azonnal.

10 filléres bélyeg



Az Értékesítő és Kereskedelmi R. T.-nak

a m. kir. osztálysorsjáték főelárúsítója

Budapest,

V., Dorottya-u. 6/a.
(Leszámitoló-Bank.)

SÜREDS!

13 millió koronánál

nagyobb összeg kerül az immár állami kezelésben lévő

f. évi novemberben

kezdődő

I. Magyar Kir. Állami Osztálysorsjáték

huzásainál szétosztásra

50.000 nyeremény és 1 jutalom

kisorsolása által.

Minden második sorsjegy nyer.

Főnyeremény

legszerencsésebb esetben

Egy millió korona.

Ezen összeget egyetlenegy sorsjeggyel

talán épen Ön nyerheti meg

a **39355** számmal,

melyet kötelezettségünk nélkül ajánlunk Önnek.

A megrendeléseket legkésőbb november 1-ig
kérjük beküldeni.

| | | | | | |
|----------------------|-------------------|-------------------|-------------------|------------------|----------------------|
| Kiválasztandó számok | 37365 ½ K 1.50 | 31950 ½ K 12.— | 16843 ½ K 1.50 | 12747 ¼ K 3.— | Kiválasztandó számok |
| | 50309 ½ K 1.50 | 27220 ¼ K 3.— | 50312 ½ K 1.50 | 76600 ½ K 6.— | |
| | 50317 ½ K 1.50 | 41388 ¼ K 3.— | 90398 ½ K 1.50 | 60560 ¼ K 3.— | |



Értékesítő és Kereskedelmi R. T.

Budapest, V., Dorottya-utca 6/a. (Leszámitoló-Bank.)

Itt levágandó!

A legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

Egy millió korona
1,000.000

Kisorsolásra kerülnek:
Egy **600.000 K** jutalomdíj

Nyeremények:
1 s 400.000 = 400.000
1 s 200.000 = 200.000
2 s 100.000 = 200.000
1 s 80.000 = 80.000
1 s 80.000 = 80.000
1 s 70.000 = 70.000
2 s 60.000 = 120.000
5 s 40.000 = 40.000
5 s 30.000 = 150.000
1 s 25.000 = 25.000
7 s 20.000 = 140.000
3 s 15.000 = 45.000
81 s 10.000 = 810.000

valamint számos
K 5000, K 3000, K 2000
stb. összesen 13180000
korona.

Ára: egész sorsjegy 12.— K negyed sorsjegy 3.— K
fél sorsjegy 6.— K nyolcad sorsjegy 1.50 K

ÉRTÉKESÍTŐ ÉS KERESKEDELMI R. T.
(Osztálysorsjegy-osztály)

BUDAPEST

V., Dorottya-u. 6/a.
(Leszámitoló-Bank.)

Sziveskedjenek a legközelebbi m. kir. osztály sorsjáték I. osztályához címre.....sorsjegyet küldeni.

A sorsjegyekért járó összeget: postautalványon küldöm
K..... kérem utánvételezni

Név:

Foglalkozás:

Lakhely:

Pontos cím:

A név kiválasztás kizárandó.
Ha az ajánlott szám esetleg már eladott volna, kérek más számot küldeni.

— A miskolci róm. kath. Négyelet folyó évi október hó 20-án, szombaton délután 4 órakor az alsó-miskolci plébánia nagytermében választmányi gyűlést tart. Tárgysorozat: 1. Elnöki jelentés. 2. Mult választmányi gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása. 3. Számvizsgálat megtörténtéről szóló jelentés és ezzel kapcsolatban pénztáros fölmentése. 4. Szegény gyermekek felruházásáról való intézkedés megbeszélése. 5. Közgyűlés napjának kijelölése. 6. Indítványok.

Férjhez

menő leányok, asszonyok előkelő, szép, matt teintet úgy érhetnek el a legbiztosabban, ha Diana-alabástrom-pudert és Diana-arc krémét használnak. Használati utasítás: ingyen

adunk

minden dobozhoz. A szeplők, pattanások, miteszerek, arcfoltok egyedül biztos ellenszerrel e készítmények. — Forradalmat idéztek elő a női szépségápolás terén és

minden

nő, aki egyszer kísérletet tett velük, állandó híve let: a Diana-készítményeknek; a bái, kellem és szépség biztos zálogát kapja az asszonyt és

leányt

egyaránt érdekő Diana-készítményekben. Mindenütt kapható.

Főelárulatóhely:

DIANA KERESKEDELMI R.-T.
Budapest, V., Nádor-utca 6.

SZINHAZ.

Heti műsor:

Péntek: Szép asszony.
Szombat: Biboros.
Vasárnap délután: Vasgyáros; este: Nagy művészestély.

— **Szép asszony.** Gábor Andor nagysikerű vígjátékának ma esti előadására a jegyek nagy része elővételben kelt el. A kitűnő darab, mely a Nemzeti Színházban szokatlannul rövid idő alatt kétszer jubilált, a mult szezonban nálunk is jelentős sikert aratott. A főszereplők: Kondráth, Farnagó, Virág Rózi, Daricsó, Szendrő és Rónai lesznek.

— **A biboros.** Parker világhírű színműve szombaton kerül színre. A címszerepet Palágyi igazgató játssza, kinek ez egyik elsőmért legkiválóbb alakítása.

— **Nagy művészestélyre** (Főher cabarett) készül vasárnap este a társulat. A kiváló gondnoki összeválogatott műsor jobbnál-jobb számokat tartalmaz. Két kis darab, egész sereg kupa, ének- és táncduett szerepel a műsorban. Konferálni Herezeg Vilmos fog.

Eladó

egy fedeles hintó,
1 kettes féderes lapos kocsi,
egy kolesz kocsi,
egy kézi taliga
és két pár lószerszám.
Katalin-utca 5.

A német flotta a Moon-Sund déli kijáratáig nyomult előre.

Az orosz hadi hajók visszavonultak. Moon szigetét elfoglalták a németek.

Az Ösel szigeti zsákmány 10 000 fogoly 50 ágyu és sok hadiszer.

Magyar hivatalos jelentés.

Budapest, október 18. Hivatalos. Keletgaliciában végrehajtott eredményes rohamesapatváltásokon kívül sehol sem volt különös esemény.

A vezérkar főnöke.

Német jelentés.

Berlin, október 18. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati harctér: Rupprecht trónörökös hadesaportja: A flandriai harcmező közepén tegnap is erős volt a tüzharc; különösen az esti és ma a reggeli órákban fokozódott a tűz. A Houthouster-erdő mellett és Taschendaeltől délre Draubanknál több ízben előtörő erős felderítő osztagokat visszavetettünk. A labassai csatorna és a Scarne között, valamint st. Quentinól délre előtéri csatározás mellett a tüzvékenység is fokozódott.

A német trónörökös hadesaportja: Soissonstól északkeletre a napok óta élénk harci tevékenység tüzháza csatává fejlődött, a mely tegnap reggel óta az Ailette lapálytól egészen Brayeig csupán rövid megszakításokkal állandóan tartott a szomszéd szakszok utagei is részt vettek a tüzharcban. Az Aisnetől egészen a Maas keleti partjáig az arevonat számos helyen szintén jelentékenyen fokozódott a tűz. Verdun északkeleti arevonala tegnap reggel badeni rohamesapatok a 344-es magslat mellett — Saunegnyelvtől keletre — merészen rajtaütöttek a francia árkokon; öt nagy fedezéket szétromboltak és a megszálló legénységnek azt a részét, amely nem esett el a közelharcban, elfogták. Este az ellenség két ellentámadást intézett az elfoglalt árokrendszer ellen. Mind a kétszer visszavertük. Tegnap összesen tizenhárom repülőgépet lőttünk le. A Majna mellett Frankfurt ellen intézett repülőgéptámadás viszonzásul tegnap újabb bombáztuk Nancyt.

Keleti harctér: Az Ösel-szigeten ejtett zsákmány számbavétele eddig a következő eredményt mutatja: Két orosz hadosztályból származó tízezer fogoly, — Moonra csak néhány száz ember menekült ötven ágyu, amellyel néhány sértetlen nehéz parti üteg és néhány tábori üteg számos fegyver és egyéb hadiszer Tengeri haderőnk egyes részei a rigai öböl aknamezőin át előnyomultak egészen a nagy Moon-sund déli kijáratáig, ahová rövid ütkö-

zet után mintegy husz orosz hadi hajó visszavonult. A Moonon levő Woi mellett és az estlandi parton levő Werder mellett elnémítottak az orosz ütegeket. Más flottaegységeink a Kassawiek keleti részében helyezkedtek el és elzárják az átjárást nyugat

felé. A Duna és a Duna között eltekintve orosz felderítőknél néhány hiábavaló előretöréstől, nem volt nagyobb harci esemény.

Macedón arevonat: A helyzet változatlan.

Ludendorff.

Moon szigetét a németek elfoglalták.

Berlin, október 18. A Wolff-ügyműködés jelenti este: Flandriában esekély, Soissonstól északkeletre ismét erős tüzháza har-

cok. — Az Ösel és a szárazföld között fekvő Moon-szigetet szárazföldi és tengeri haderőnk támadással elfoglalták.

Megakadályozott átkelés.

Pétervár, október 18. A németek ma reggel megkísérelték, hogy a Drinán több hidat verje-

nek, melyet azonban az orosz tüzháza megakadályozott.

Forradalmi mozgalmak Olaszországban.

Luganó, október 18. Nápolytól dél felé október 10. óta szünetel a vasúti közlekedés. Rómából csak engedély alapján lehet eltávozni. Kallábriában teljes az anarchia. A brindisi, valconai és szalonikii

tengerpart biztosítására nagyszámú csapatokat küldött az olasz kormány. Minden jel arra mutat, hogy Délolaszország a forradalom kezében van.

A képviselőház pénzügyi bizottságának ülése.

Budapest, október hó 18. A képviselőház pénzügyi bizottsága ma ülést tartott, amelyen a miniszterek közül Wekerle, Szurmay, Mezőssy, Ugron, Gresek és Serényi voltak jelen.

Az indemnitás tárgyalása előtt Tisza István gróf szólalt fel. — Nines szándékában politikai vitát kezdeni, de országos kérdésekben a kormány nyilatkozatait óhajtaná hallani. Kijelenti, hogy a katonai felmentések ügyét egyes főispánok pártpolitikai szempontokból kezelik. Szóvá teszi az orilósi, félegyházi választásokat és a turóczi alispánhelyettesítéssel kapcsolatos eseményeket.

Wekerle Sándor miniszterelnök jelenti, hogy a panaszok nem érkeztek hozzá. A turóczi alispán ellen jött panasz, hogy terrorizál és a főispánt lelövésével fenyegette. Ha szabálytalanságok fordulnak elő, azt megvizsgálják és előzetes intézkedésekkel megakadályozzák.

Tisza megnyugszik a válaszbau. Szurmay honvédelmi miniszter meglepetéssel hallja a vádakot és

kéri, hogy konkrét eseteket hozzanak tudomására a felmentési ügyekben.

Az indemnitáshoz Teleszky János szól. Wekerle személye garancia arra, hogy az államháztartás vezetése jó kezekben van. Felvilágosításokat kér a pénzügyi helyzetről és a jegybankról.

Lévay báró, Nagy Ferenc, majd Bakonyi Samu szólalnak fel.

A bizottság Pejacevich gróf indítványát elfogadták.

Ezután Wekerle szólalt fel a jegybank rendezéséről beszélt.

Pejacevich gróf kijelenti, Wekerlénak, hogy szerinte a jegybanknak rendkívüli közgyűlést kell tartani és kimutatást készíteni a jegybank helyzetéről. Reméli, hogy ez a kimutatás megnyugtató lesz.

Wekerle ismételt felszólalásában kijelenti, hogy van még elég arany fedezetünk, azonban szerinte minél kevesebb bankjegyet kell kibocsátani. Hivatkozik a szeszadó felmelésére és a szeszadó elkerülhetetlen behozatalára

Végül a delegáció egybehívását sörgeti. Kijelenti, hogy a hadi segélyeket felemelik és pedig egy korona 20 fillérre. A segély előzetes havi részletekben lesz kifizetve. A hadi segélyben részesülők a nagyobb városokban 6 korona, a fővárosban pedig 12 korona pótlékot fognak kapni. A korhatár illetékeket ellenben befogják szállítani.

Tisza István gróf felhívja a miniszterelnök figyelmét a tényleges szolgálati idejüket töltő katonák családjának ellátására.

Wekerle kijelenti, hogy ezeket a három év letelte után az állam szintén ellátásban fogja részesíteni.

Wekerle beszéde után az imdemnitást általánosságban és részleteiben elfogadták.

Vita nélkül elfogadták a havi pénzügyi egyezményről, valamint a képviselők háborús pótlékáról szóló javaslatokat is.

Döntő eseményeket várnak az olasz fronton.

Hága, október 18. Angol hadi tudósítók jelentései szerint az olasz fronton nagy eseményeket várnak. Az olaszok teljes erővel készülnek fel a döntő eseményekre. A szövetségesek teljes erővel segíteni fogják Olaszországot. Általában azt hiszik, hogy az olasz front megmozdulása rendkívüli horderejű lesz.

Az entente csapatok veszik át a finn öböl védelmét.

Amsterdam, okt. 18. A Daily Mail értesülése szerint Osel-sziget elvesztése után a finn-öböl védtelen marad. A védelmet az entente csapatok veszik át. Az orosz kormány amnesztiát adott az összes elítélt tengerészeknek. Rewal és Kronstadtot hadi területnek nyilvánították.

Vázsonyi atyja meghalt.

Budapest, október 18. Weiszfeld Adóff, Vázsonyi Vilmos miniszter atyja ma délelőtt 86 éves korában meghalt.

Uj államtitkár.

Budapest, október 18. A Magyar Tudósító jelenti: A király Beck Lajos országgyűlési képviselőt államtitkárra nevezte ki.

Jó lesz melegen öltözködni a vasutakra. Az államvasutak adták ki ezt a figyelmeztetést. Baj van a szénrel s kellő mértékben aligha tudnak gondoskodni a vasúti kocsik fűtéséről. A szénhiány akkora, hogy október elseje helyett az idén csak október hó 15-én kezdtek meg a vasúti kocsik éjszaka és hűvösebb napokon való fűtését. A kocsik kielégítő fűtésére még a téli hónapokban sem lehet számítani. A hosszú gyors és személyvonatok megosztása az idén ugyanis elmarad. Oka a szénhiány és több üzemi ok. A vonatok tehát meglehetősen hosszúak lesznek és ebből következik, hogy jól fűteni nem igen tudnak. Nagyon ajánlatos hát, hogy a vasutara ülők jó melegen öltözzenek.

Kiadja: HOVANYI KORNÉL.

Az állami és m. á. v. tisztviselők, valamint alkalmazottak, ugyszintén a katonaság: vásárlásnál és a javítás végett behozott ékszernél és óráknál 20% engedményt élveznek.

Vesz—elad!

Arany, ezüst tárgyakat legmagasabb napi áron! Zálogcédulákat, zálogházból bármilyen ÉKSZER-darabokat kiváltak és azokért kívánt árat fizetnek

Rollinger Ernő
órák és ékszerész

Legmodernebbül berendezett óra és ékszer javító ühely

Órási raktár kész ékszer és drágakő tárgyakban. Partoljuk a fiatal nemzedéket! Ügyelni a címre:

Munkácsi-utca 2. szám.
(Király-áruház mellett.)
Tekintse meg raktáram, vételekényszer nélkül!

Apróhirdetések.

Apróhirdetések [ára szavankénr 16 fillér. Legkisebb hirdetés 1 korona 60 fillér. — Westagabb betűvel a szavak ára kétszeres. Apróhirdetéseket csak jelölges fizetés mellett közölünk.

14 éves, két középiskolát végzett, jó házból való egészséges fiú tanuló felvétetik Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Hunyadi-utca 2.

Magántanulókat olesón tanít szakember. Cím a kiadóban. 1201

Eladó egy több lakással bíró újabb ház. Urak-utcaja 94. 1187

Egy jókarban levő sertésél eladó. Balassa-u. 33. 1202

Egy-két-háromszobás lakás november 1-re sürgősen kerestetik. Cím a kiadóban. 1205

Takarítónő kerestetik azonnal Cím a szerkesztőségben.

Szoptatós dada jó fizetéssel azonnal felvétetik. Cím a kiadóhivatalban. 1206

Könyvelést önállóan értő komolyabb nő a délutáni órákra alkalmazást nyerhet. Jelentkezni lehet délután 3—4 óra között Lakatos-utca 5. 1218

Egy emelletes ház, 2 földszintes házzal, a telken istállókkal és mellékhelyiségekkel 386 mégyzetöl felken, kitűnő helyen szabad kézből eladó. Cím Ujságterjesztőnél. 1220

Egy jókarban levő kályhát megvételre keres Fischer cipőüzlet. 1207

APOLLO
nagy mozgósínház (WEIDLICH-PALOTA),
TELEFON 8-16.

Pénteken, október 19-én, szombaton, 20-án és vasárnap, 21-én

Testvérharc.
Bűnügyi dráma 4 felvonásban.

Móric mint Hamupipóke.
Bohózat 1 felvonásban.

Rendes helyárok.

Kezdeté délután fél 7 és este fél 9 órakor
vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Bőrtalpvédők
kaphatók
Hochhauser Izsó
„Sólyom” cipőáruházában, Borsodme-gyei Takarékpénztár épületében. Szé-chenyi-utca 72. Interurban telefon 565

Takarítónőnek
ügyes leány
kerestetik
az Oroszlán-gyógyszertárba
mieleőbbi belépésre.

Egy millió korona
az esetleges főnyereménye
az új állami magy. kir. első
osztályosorsjátéknak.

50.000 nyeremény, egy jutalom, összesen
13 millió 160 000 K.

Minden második sorsjegy nyer.
Huzás november 10-én.

| | | | | |
|------------------------|-------|-------|-------|-------|
| Válasszon e számokból: | 59753 | 60958 | 0479 | 92978 |
| | 72826 | 16829 | 70412 | 80405 |

Az I. osztályú sorsjegy ára
1/3 csak 1.50 K 1/4 1/3 1/4
3—6—12—

sorsjegyek utánvétellel vagy befizetési lap-pal az összeg előzetes beklődése ellenében

Hivatalos áregyék ingyen ajánl az
Értékesítő és Kereskedelmi r.-t.
sorsjegy osztálya

Budapest, Dorottya-utca 6. (Leszámitolóbank.)
Megrendeléshez levelezőlap elegendő. Szétküldés a táborba is.

Tökbelet
sertés és szarvasmarha etetésre
eladunk.
Miskolczi Konzervgyár r. t.
Széchenyi-u. 132. Telefon 7—98.

Ujságkézbesítésre
asszonyok
és lányok
felvétetnek
a kiadóhivatalban.

Uránia
nagy mozgósínház

Pénteken, október 19-én, szombaton, 20-án és vasárnap, 21-én

Az áldozat.
Dráma 4 felvonásban.

A milliomos.
Vígjáték 3 felvonásban.
A főszerepben: Printz Prince.

Rendes helyárok.

Kezdeté délután fél 7 és este fél 9 órakor,
vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3,
fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Lukács kis étteremben

ebéd 3.50
3 tál menü

3 tál ebéd 6.00
menü és vacsora
étlap szerint

Tiszti vacsorák 3.50
étlap szerint

Színházi vacsora!

FOGHUZÁS
és szaktanács teljesen ingyen.

Fogsorjavítások — saját laboratóri-
umban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak,
csapfogak, kaucuk- és aranylemezes
fogsorok, valamint arany-, ezüst- és
cement-tömések — jótállás mellett —
(méréselt áron készülnek)

Mészáros Győző
vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aszeptikus műtermé-
ben Miskolczon, Csabai-kapu 2. szám,
mindszenti templom mellett. Telefon 406

Vége a háborúnak!

Nem kell többé
cipőtalpért hadakozni,
mert rájöttünk arra, hogy az első Mis-
kolczi Bőrtalpvédő és Gyorstalpaló vál-
lat olyan talpvédővel látja el cipőinket,
mely felér egy pár talppal, sőt még elő-
nyösebb mert cipőinket vízhatlanná,
réganyossá és tartóssá teszi.

Három havi jótállás.
Ugyanott elvállalnak mindennemű javi-
tást, talpalás, mérték utáni cipők
elkészítését elsősorú anyagból a legdi-
vatosabb formákba.

Cipőkellékek legolcsóbb
bevásárlási forrása.

Első Miskolczi Bőrtalpvédő
és Gyorstalpaló vállalat
Széchenyi-u. 56—58. szám
a Forgóhid mellett, villamos megálló.

Önkéntes
árverés.

Idősebb Szathmáry Király Pál
boldvai gazdaságában

folyó hó 21-én

**fejős tehének, ru-
gott bornyuk, disz-
nók és malacok**

lesznek szabadkézből elárverezve